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Kad èovjeku u ruke doðe kartografsko izdanje
koje potpisuju ovako ugledne ustanove: Turistièka
zajednica Lièko-Senjske županije (rijeè »senjske«
poèinje velikim »S«!), Javna ustanova »Peæinski park
Grabovaèa« i Hrvatsko kulturno-umjetnièko društvo
Perušiæ a sve to još, vjerojatno kao »izvoðaè radova«
potpiše i VA-COPY multimedija (bolje znana kao
www.cromaps.com), tko se ne bi razveselio. Ovakvih
izdanja u pravilu uvijek manjka, a kad se još odnose
na podruèja koja su relativno slabo pokrivena, pa još
k tome besplatna...

Dakle, radi se nominalno o karti opæine Perušiæ,
u mjerilu 1:25000, po sadržaju reklo bi se - turistièke
karte, a veæ na prvi pogled je jasno da karta pokriva
mnogo šire podruèje od same opæine – sve tamo do
Baških Oštarija – oèito ciljajuæi na zaokruživanje turi-
stièke ponude. Karta ima lijepu satelitsku podlogu –
impresum ne kazuje koji je izvor podloge - a sadržaj
su vodotoci, naselja, turistièki sadržaji, ceste i planin-
ski vrhovi. Sa zadovoljstvom sam pregledao bogate
turistièke sadržaje perušiæke opæine, jer me to
podruèje upravo zanimalo, ali potom planinarsko oko
pobježe na Velebit... a kad tamo...

Najprije mi za oko zapne cesta koja vodi ravno
preko Ravnog Dabra kroz naselje Crni Dabar pa dalje
na zapad prema Ljubièkom brdu. Ljubièko brdo?
Otkud njegov trokutiæ i visina usred onog zelenila, kad
se lijepo bijeli na snimci iznad Baških Oštarija? No,
ispalo je da je to samo poèetak. Gle, cesta je izmeðu
Budakova brda i Baèiæ kuka! Uzbuna! Zar je to
moguæe? Pa nedavno sam bio gore i sigurno je da je
tamo krasna bukovina, a cestu je gore gotovo nemo-
guæe dovuæi. Hej, pa i Baèiæ kuk je nekako »prezelen«.
A one stijene dva prsta jugozapadno izgledaju baš kao
Baèiæ kuk, a i oni dvostruki zavoji ispod njih nemaju
svoje dvojnike. Bože, što je to? Sateliti pokazuju
jedno, anonimni kartografi stavljaju trokutiæe na neka
druga mjesta... Kome da èovjek sad vjeruje - svojim
oèima (pa makar i preko satelita) ili natpisima na
karti?

Kad se malo bolje pogledaju sadržaji ove karte
pomalo sve postaje jasno. Netko tko nimalo ne
poznaje ni ovaj prostor, a ni svoju kartografsku struku,
odnekud je uzeo jednu podlogu, iz nekog drugog
izvora skice putova, to preklopio savršeno, a potom je
oèito iz neke planinarske karte skinuo i vrhove i
potpuno bez veze (znam da nije lijepo tako reæi, ali je
tako!) vrhove razbacao po podlozi. I taj svoj uradak

vjerojatno skupo prodao naruèitelju. Avaj, kako to da
i naši Lièani ne vidješe ove gluposti - moramo vjero-
vati da bar oni poznaju svoj kraj.

Zaista, ovo je najprije velika sramota kako za
kartografa, a još veæa za izdavaèe. No, najgore od
svega, ovo je i opasna rabota: dijeliti neupuæenim turi-
stima ovakav materijal i pozivati ih u Velebit po ovak-
vim putovima - to je jako opasno i može vrlo loše
završiti. Nedajbože da netko krene po ovim »cestama«
prema tzv. Baèiæ kuku, a završi u šumetinama Javo-
rova bila (tek u prolazu se diveæi nekim velebnim, a
po turistièkoj karti bezimenim stijenama!). Još æe
najbolje proæi tko po karti krene na Budakovo brdo –
iznenadit æe se kad na vrhu naðe natpis – Laktin vrh!
Užas!

Kad sam poslije ponovno promotrio ovu kartu,
uvidjeh da zapravo od poèetka, od samog naslova, tu
nešto ne štima. Opæina Perušiæ, 1:25000. A na listu
dimenzija tek malo veæih od A3 prikazane su i Baške
Oštarije pa i Karlobag! Ispod je i skala grafièkog
mjerila: 1 km = 4 cm. Hm, ali ovdje je 2,25 cm! Dakle
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skala nekoliko milimetra ispod brojki 25000 kaže da
je karta mjerila 1:44444. No, veæ jednostavno i površ-
no preklapanje pokazuje da je karta zapravo mjerila
1:100.000. Èisto da umirim savjest mjerim na satelit-
skoj snimci nešto originalno, što »kartograf« nije
doraðivao: od Kosinjskog mosta do zaljeva u Karlo-
bagu – 27,9 km. Na ovom uradku, koje zaista više neæu
zvati kartom, a bog zna kojeg mjerila – ne biste vjero-
vali – skoro ispravnih 27,7 cm!

Nije mi vrag dao mira pa sam pokušao rekon-
struirati kako je moguæe da netko tko si makar i
utvara da je nekakav kartograf, uspije napraviti tako
»pomaknutu« kartu. Nije trebalo dugo tragati. Podlo-
ga je dakle satelitska, mjerila 1:100.000. Mreža cesta
jako napadno nalikuje mreži na jednom atlasu u mje-
rilu 1:100.000. A pomak? Vrlo oèito. Netko šlampav
pa još neupuæen uzme poznatu nam planinarsku kartu
i debelu crtu Premužiæeve staze preklopi (ali kako?!)
preko uzdužne velebitske ceste! I sad odjednom svi
vrhovi iznad te staze-ceste su manje više tamo gdje
treba. Dakle sve od Dabara, pa preko Baèiæ kuka i
dalje do Štirovaèe zaista je u odnosu prema Premu-
žiæevoj stazi, baš kao što je na ovom uradku u odnosu
prema velebitskoj cesti. O tempora, o mores...

Branko Meštriæ




